

南京慢车道路口将设“清凉篷”

下月先在龙蟠路沿线及河西六个路口试点,社会出资政府不买单

烈日当头,骑车在路口等红灯会不会很痛苦?遇到上星期的大暴雨,急着避雨却又遇上90秒的红灯,会不会抓狂?不仅如此,研究表明,人在烈日下等红灯的耐心会大减,发生在夏天的因闯红灯数量比其他季节多出了两成。

南京市建委宣布,下个月,南京主城区的一些非机动车道将出现为行人和非机动车遮阳挡雨的“清凉篷”,而这些清凉篷都将是公益性质的,无需政府投资。

选定6个路口试点

夏天在南京街头骑车或步行,无疑是一种煎熬。这种“遮阳避雨篷”的推出,也将能为骑车人、行人带来很大便利,尤其是在一些缺少行道树的路口,这无异于酷暑中的一处“绿洲”。

此前,杭州、宁波、上海、无锡等地已经在慢车道路口设置过这种兼具防晒和避雨功能的路篷,当地市民反映普遍不错。但也存在一些维护不周导致损坏等问题,所以这次南京市在设计清凉篷时,不仅考虑了安全性,还兼顾了长久性和美观性。

今年6月,东南大学蔡留生教授等4位建筑专家,经过半个多月的考察,制定出了4种外形美观、实用性能较高的方案:有轻钢悬臂式的,轻网架结构的,甚至还融入了民国建筑元素。昨天上午,南京市建委牵头,市容、市政、交管、规划等部门参与讨论,从安全、可行性、效果等多方面分别对设计方案进行了专家论证,最终,去掉一种结构相对复杂、成本较高的方案,共有三套方案获得通过。

为了保证清凉篷的实际效果,各参与部门经过实地考察,先选定了6个路口作为试点,分别是南京龙蟠路沿线的白下路路口、瑞金路路口和岗子村太阳宫附近路口,另外在河西地区也将会从草场门大街、定淮门大街以及清凉门大街沿线选择三处合适安装的路口进行试点。预计8月,南京市民就可以提前享受到一份道路上的“清凉绿洲”了。

这个篷会不会砸到人?

遮阳避雨篷设在非机动车道的路口,很多骑车人也担心,这个篷子会不会影响自己的出行,有没有安全隐患?

在论证会上,多位专家从安全、可行性、效果等多方面对东南大学提供的4套设计方案进行了论证。不同于杭



方案一:轻网架结构,四角为弧形



方案二:带挂落的两坡顶,民国建筑风格



方案三:轻钢悬臂

州、无锡的那种外观简易的清凉避雨篷,这几种方案基本采用轻型的钢架结构,不仅外形美观,能抗震抗风,在冬季还可以将顶部回收。

另外,考虑到行人的骑车视线,路口凉篷的最低檐口高度定在3.3到3.6米,而四个支撑点是落在分割快慢车道的绿岛和慢车道与人行道的交会处,专家表示,这样可以不占用非机动车道,减少非机动车撞击带来的安全隐患。

根据专家建议:南京遮阳避雨篷的设立首先要保证道路交通的安全,路口要有一定的面积和交通流量才具备设立遮阳挡雨篷需要,先行试点的路口要求具备3米宽的路幅以及靠近快车道一侧有绿岛,以方便进行安装,原则上长度不超过10米。

有数据显示,行人对红灯的忍耐是有时间限度的,大多数人在红灯超过1分钟后会开始烦躁,如果在烈日下暴晒,忍耐度会更差。所以夏季闯红灯的数量比其他季节要高出10%~20%。所以在路口设立这种遮阳避雨篷,在烈日

和雨天,行人自然会选在篷下等待绿灯,不会超越禁行线,从一定程度上也可减少交通事故的发生。

三方案备选 市民可参与

记者了解到,此次清凉篷的具体方案将通过江苏交通广播网(www.js1011.com)公布,并听取广大市民的意见和建议;对这几种非机动车道上的遮阳避雨篷到底哪款更实用,对它的设计、安装和使用有什么好的想法?都可以写信至江苏省老科技工作者协会进行联系,联系邮箱:lhjzrky@126.com。

作为城市的一道风景,“清凉篷”的设计将结合不同区域特色进行协调融合。负责该项目的工作人员表示,如果市民有设计上的好点子,可与实施单位沟通,他们将充分听取市民的意见和建议对方案进行完善,并逐步在南京多处路口推广实施。此外,如果该项目在南京运作成功,省老科技工作者协会与江苏交通广播网有意将这一惠民项目在全省进行推广。 快报记者 李培超

摊点开禁,现在就可申请

南京市容局网上详解新《市容条例》,并与网友互动答疑

新的《南京市市容管理条例》将在8月1日起正式施行,新的条例是11年来第一次大范围的调整,这将会给市民带来什么影响?昨天南京市市容管理局相关负责人在与网民沟通时,详细解释了其中的一些便民举措。

快报记者 张星

摊点开禁 现在就可申请

一网友:新《市容管理条例》提的摊点开禁,请问如何申请,申请后如何管理?

南京市市容局市容处副处长刘国强:要先到街道报名登记,街道根据具体情况判断,在符合条件情况下上报到区,区向市里申报。如果是一个点的话,区里会很快给予答复,如果是一个群的话,将根据经营的品种去调研。如果不扰民,不污染及不堵塞交通,将给予审批。现在开始就可以申请了,管理收费问题要看具体情况,会同区街道定。

长江大桥 广告谁来管?

网友“南京大萝卜”:长江大桥上的广告很丑,甚至把“彬彬有礼”写成了“杉杉有礼”。

南京市市容管理局副局长王依群:长江大桥广告的养护保洁是由上海铁路分局负责。但我们对广告的监管和保洁没有完全到位,经常有市民投诉,长江大桥的保洁跟市区比是有差别的,这与保洁水平、投入的人力物力都有关系。我们将和铁路方面沟通,转告这名网友的意见,同时督促他们尽快整改。

大雨天 洒水车还出动?

一网友:下了大雨后路已经非常干净,怎么还会看到洒水车洒水?

王依群:这可能两种情况:一是刚下雨的时候,地面的灰尘还比较重,需要增加水量清洗。第二种情况是,开洒水车的工人每天有任务,工人机械化排班。第一种情况居多,因为南京灰尘比较重。刚下雨的时候灰变成泥浆,需要大量的水冲洗干净。因为南京现在地铁施工、城市改造,路面灰尘比较多。针对第二种情况,我们会要求环卫所纠正。同时加强对新环卫工人的培训,完善考核制度。

明年争取 西瓜摊进小区

一网友:瓜农直销点能不能多一点?西瓜摊点能不能进小区?

市容局市容处副处长刘国强:今年江南八区有1000多处直销点,去年只有800个。进小区有很多问题,物业不同意,一些居民也不同意,造成我们现在西瓜点只是在一些道路上和一些无物业管理小区里面有。我们设想,明年在制定西瓜摊点政策时,先期做一些工作,尽量进小区,方便大家购买。

其次,南京人口太密集,小区到处都是西瓜摊也不方便老百姓出行,“不扰民、不影响市容、不堵塞交通”还是原则。

促销乱丢垃圾 最高罚一千

一网友:新街口、湖南路常有街头促销,结束后现场都是乱成一团,垃圾乱丢。

南京市市容局法规处科长张保军:在商业运营当中确实存在节假日促销,这次进行了明确:必须审批。除审批外,还有规范设置,比如及时清除垃圾和临时搭建的设施。如不清除,对单位是两百元以上一千元以下的罚款,个人是五十元以上两百元以下的罚款。

违规设户外广告 最高罚十万

网友“天涯”:很多路边广告箱摇摇欲坠,大雨大风时非常危险。

张保军:市容局每年对户外广告都会有很多规范文件和指导意见,对每年可能会出现强风的时候,都会电话或者传真通知到。通过广告协会,以及直接通知广告公司要加强安全检查,要立即更换或者更新,现在有一个户外广告登记、核实制度。

这是这次新政的重点内容之一。比如未按规定要求,设立大型户外广告,最高处罚额度提高到十万;如果砸伤人,所有权人、广告设置者要承担民事赔偿责任。

报刊亭 将远离马路

一网友:去年创建文明城市时,报刊亭不卖冷饮,现在又有了。

王依群:现在报刊亭整治是一个大问题,我们希望报刊亭能成为南京马路上的一道风景线,无锡已经进行了一些整治,对报刊亭提出了三进,第一是进小区,第二是进超市,就是不要在马路,第三是进门店,进到门面里面去。

我觉得这个很适合以后南京的发展方向,以后老百姓在超市、小区和门店买报纸。这个政府会扶持,比如少收门店租用费。现在报刊亭成了马路很大的占道摊点,越占越大,我们会根据占道经营进行管理。外面如果占道了,比照新的条例,属于出摊经营,未经批准占用道路的部分,要依据新的法律进行查处。

热烈庆祝江苏省广播电视台信息网络股份有限公司

当选中国质量诚信企业协会副会长单位

并成为江苏省首批“CCDB 国家级信用企业”入选单位

中国质量诚信企业协会 / 中国品牌价值评估中心 / 国家商务部研究院中国信用数据库江苏管理办公室共贺

官方网站: www.cqsa315.org.cn www.500.org.cn www.jscfdb.org.cn